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Program: Programul Regional Nord Vest 2021-2027 

Obiectiv de politică 2: O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon care trece la o 

economie cu zero emisii de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată și echitabilă, a investițiilor 

verzi și albastre, a economiei circulare, a atenuării schimbărilor climatice si adaptării la acestea, a prevenirii și 

gestionării riscurilor și a mobilității urbane sustenabile 

Prioritatea 3: O regiune cu localități prietenoase cu mediul 

Obiectiv specific 2.1: Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră (FEDR) 

Acțiunea: b) Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, inclusiv clădiri de patrimoniu  

 

APEL DE PROIECTE: PRNV/2023/312.A/1 

 
 

ANEXA I.1 
Versiunea 2 publicată la data de 28 iulie 2023 

 
 

DECLARAȚIE UNICĂ 
 

Subsemnatul/subsemnata <nume>, <prenume>, posesor al BI/CI, seria <seria CI> nr. <nr CI>, CNP <CNP>, în calitate 

de <reprezentant/împuternicit> al <entitate> în calitate de <calitate în parteneriat - partener/lider> al 

parteneriatului format din <denumire parteneriat>, cunoscând prevederile legale privind falsul în declarații și falsul 

intelectual, declar următoarele: 

 

<solicitant> depune Cererea de finanțare cu titlul <titlu proiect>, depus în cadrul Apelului de proiecte <titlu apel>, 

lansat în cadrul programului <program>, prioritatea <prioritate>, obiectiv specific <obiectiv specific> în calitate de 

<calitatea în proiect>, proiect pentru care va fi asigurata o contribuție proprie de <contribuția proprie> lei, 

reprezentând <x>% din valoarea eligibilă a proiectului. (unde x% = se va calcula din datele introduse în cererea de 

finanțare drept contribuție proprie din valoarea eligibilă a proiectului).  

 
A. Sunt respectate cerințele specifice de eligibilitate aplicabile proiectului și solicitantului, în condițiile și la 
termenele prevăzute în Ghidul solicitantului, după cum urmează: 
 

 Cerința 1. Solicitantul/liderul de parteneriat/partenerul identificat mai sus se încadrează în categoria 
solicitanților eligibili, inclusiv prin respectarea condițiilor care vizează eligibilitatea parteneriatelor, conform 
prevederilor din ghidul solicitantului cu privire la forma de constituire a solicitantului. 

 
 Cerința 2. Solicitantul/liderul de parteneriat/partenerul va deține cel mai târziu în etapa de contractare, cu 

excepția situațiilor prevăzute în ghidul solicitantului, dreptul asupra imobilului/lor vizat/e de către prezentul 
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proiect, conform prevederilor descrise în secțiunea 5.1, condiția ES03 și în secțiunea 7.6, punctul 3 din ghidului 
solicitantului, iar imobilul/le în cauză va/vor respecta în etapa de contractare cumulativ următoarele condiții: 
 

• Nu fac obiectul unor litigii în curs de soluționare la instanțele judecătorești cu privire la situația juridică a 

terenului si infrastructurii imobilului, având ca obiect contestarea dreptului invocat de solicitant pentru 

realizarea proiectului în conformitate  cu criteriul de eligibilitate aferent; 

• Nu fac obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun; 

• Sunt libere de  sarcini /interdicții în sensul în care nu există niciun act sau fapt juridic care împiedică sau 

limitează, total sau parțial, exercitarea unuia sau mai multor atribute ale dreptului de proprietate, astfel 

încât proprietarul să poată exercita cele trei atribute aferente dreptului său de proprietate în mod absolut, 

exclusiv și perpetuu, cu excepțiile prevăzute în ghidul solicitantului. 

* Nu vor conduce la respingerea cererii de finanțare din procesul de evaluare, selecție și contractare, acele limite 

ale dreptului de proprietate care nu sunt incompatibile cu realizarea activităților proiectului (spre ex. servituți 

legale, servitutea de trecere cu piciorul etc).  

 Cerința 3. Solicitantul/liderul de parteneriat/partenerul deține capacitatea financiară de a asigura 
contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și de a acoperi cheltuielile neeligibile și de a asigura 
costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 
sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului. 
 

 Cerința 4. Proiectul propus spre finanţare nu este încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte de 
depunerea cererii de finanţare în cadrul PR NV, indiferent dacă au fost efectuate sau nu toate plățile aferente 
(art. 63 din Regulamentul (UE) nr.  2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului). 

 
 Cerința 5. Încadrarea sprijinului solicitat se află în limitele valorilor minime și maxime. Se va avea în vedere 

criteriu de eligibilitate a proiectului EG1 din ghidul solicitantului. 
 

 Cerința 6. Solicitantul/liderul de parteneriat/partenerul respectă intensitatea maximă admisă conform 
ratelor de cofinanțare din partea Programului Regional Nord-Vest 2021-2027 aplicabile cheltuielilor eligibile, 
conform prevederilor ghidului. 
 

 Cerința 7. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029. 

 
 Cerința 8. Proiectul respectă prevederile legislației europene şi naționale în domeniul dezvoltării durabile, 

inclusiv DNSH, imunizării la schimbări climatice, egalității de șanse și nediscriminării, egalității de gen, GDPR, 

Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu 

Handicap, ajutorului de stat și/sau minimis (acolo unde este cazul), precum și dreptul aplicabil al Uniunii din 

domeniul spălării banilor, al finanțării terorismului, al evitării obligațiilor fiscale, al fraudei fiscale sau al evaziunii 

fiscale. 

 
 Cerința 9. Sunt respectate condițiile de eligibilitate a cheltuielilor, conform prevederilor ghidului 

solicitantului și ale legislației aplicabile, în vigoare. 

 

 Cerința 10. Investiția aferentă cererii de finanțare include obligatoriu lucrări care se supun autorizării 

conform Legii 50/1991 republicată, cu completările şi modificările ulterioare. 
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 Cerința 11. Cheltuielile cu TVA cuprinse în bugetul proiectului sunt în conformitate cu art. 64 alin. (1) lit. (c) 

din Regulamentul (UE) 2021/1060, și respectă condițiile detaliate in ghidul solicitantului la secțiunea 5.3. 

 

 Cerința 12. Proiectul respectă prevederile capitolului 3.18 „Caracterul durabil al proiectului” din ghidul 

solicitantului. 

 
 Cerința 13. Clădirea este construită (are lucrările finalizate din punct de vedere fizic) până la sfârșitul anului 

1999.  Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 
 

 Cerința 14. Clădirea (componenta) propusă prin prezenta cerere de finanţare nu a mai beneficiat de 
finanţare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanţare şi nu beneficiază de fonduri 
publice din alte surse de finanţare pentru aceleași lucrări de intervenție/activități aferente operațiunii care sunt 
realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură. Condiția este îndeplinită pentru 
fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 

 
 Cerința 15. Componenta (clădirea) şi activităţile sale se încadrează în obiectivele Priorităţii 3, Obiectivul 

Specific 2.1, Acțiunea b) „Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, inclusiv clădiri de patrimoniu”, şi 
în cadrul acţiunilor specifice sprijinite. Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în 
proiect. 

 
 Cerința 16. Clădirea expertizată tehnic, conform reglementărilor tehnice în vigoare, nu este încadrată, prin 

raportul de expertiză tehnică, în clasa I de risc seismic, respectiv clădire cu susceptibilitate de prăbușire, totală 
sau parțială, la acțiunea cutremurului. Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în 
proiect. 

 
 Cerința 17. Intervențiile propuse pentru clădire conduc la o reducere a consumului de energie primară 

precum și a emisiilor de CO2, de cel puțin 40%, în comparație cu starea de pre-renovare (condiția se menține 
inclusiv pentru clădirile publice de patrimoniu). Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) 
inclusă în proiect. 
 

 Cerința 18. Intervențiile propuse pentru clădire conduc la o reducere a consumului anual de energie finală 
pentru încălzire de cel puțin 50% față de consumul anual de energie pentru încălzire înainte de renovarea 
fiecărei clădiri sau, prin excepție, pentru clădirile clasate ca monument istoric intervențiile propuse pentru 
clădire conduc la o reducere a consumului anual de energie finală pentru încălzire de cel puțin 30% față de 
consumul anual de energie pentru încălzire înainte de renovarea fiecărei clădiri. Condiția este îndeplinită pentru 
fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 
 

 Cerința 19. Clădirea este clasată/în curs de clasare ca monument istoric, aflată în patrimoniul UNESCO, în 
patrimoniul cultural național, în patrimoniul cultural local din mediul urban și rural, sau amplasată într-o zonă 
de protecție a monumentelor istorice și/sau în zone construite protejate aprobate conform legii, sunt 
respectate condițiile suplimentare din ghidul solicitantului. Dacă este cazul, condiția este îndeplinită pentru 
fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 
(se va bifa doar în cazul proiectelor pentru care criteriu de eligibilitate este aplicabil) 
 

 Cerința 20. Clădirea nu este utilizată ca lăcaş de cult sau pentru alte activităţi cu caracter religios. Condiția 
este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 
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 Cerința 21. Clădirea nu este o construcție cu caracter provizoriu prevăzută a fi utilizată pe o perioadă de 

până la 2 ani, nu este clădire industrială, nu este atelier sau clădire din domeniul agricol, clădirea publică nu 
este destinată a fi utilizată mai puțin de 4 luni pe an. Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă 
(clădire) inclusă în proiect. 
 

 Cerința 22. Clădirea nu este din tipul clădirilor de locuit colective sau asimilate acestora, cu excepțiile 
prevăzute în ghidul solicitantului, secțiunea 5.2, EG13. Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă 
(clădire) inclusă în proiect. 
 

 Cerința 23. Clădirea este independentă structural, cu o suprafaţă utilă totală mai mare de 250 m². Condiția 
este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 

 
 Cerința 24. Proiectul nu vizează doar o unitate de clădire (o zonă/ o parte a clădirii, un etaj sau un 

apartament dintr-o clădire, chiar dacă aceasta/acesta este concepută/conceput sau modificată/modificat 
pentru a fi utilizată/utilizat separat). Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în 
proiect. 
 

 Cerința 25. În cazul în care anumite suprafețe din terenul aferent imobilului au fost închiriate/ date în 
folosință gratuită/ concesionate unor persoane juridice sau autorități publice centrale altele decât cele din 
categoria celor eligibile descrise mai sus, este îndeplinită condiția ca respectivele limite ale dreptului de 
proprietate să nu fie incompatibile cu realizarea activităților/ implementarea proiectului. Condiția este 
îndeplinită pentru fiecare imobil inclus în proiect. 

 
 Cerința 26. În cazul în care în clădire există spații/unități de clădire închiriate/date în folosință 

gratuită/concesionate unor persoane juridice sau unor autorități publice centrale altele decât cele din categoria 
celor eligibile descrise mai sus, sunt îndeplinite condițiile prevăzute în Ghid la criteriul de eligibilitate EG17. 
Condiția este îndeplinită pentru fiecare componentă (clădire) inclusă în proiect. 
 

 Cerința 27. Proiectul (și activitățile sale) nu intră sub incidenţa ajutorului de stat sau în cadrul acestuia nu 
sunt identificate elemente de natura ajutorului de stat. 

 
 

B. Organizația/Reprezentantul nu se află în niciuna din situațiile de excludere prevăzute de legislația aplicabilă, 

respectiv Ghidul solicitantului. 

Pentru organizația solicitantă la finanțare/reprezentantul legal al organizației solicitante la finanțare și/sau a 
partenerului, începând cu data depunerii cererii de finanţare, pe perioada de evaluare, selecţie şi contractare, se 
aplică următoarele: 

 
 Cerința 1. Nu se află în stare de faliment/ insolvență sau nu face obiectul unei proceduri de lichidare sau de 

administrare judiciară, nu a încheiat acorduri cu creditorii (în procedurile anterior menționate), nu și-a 
suspendat activitatea economică sau nu face obiectul unei proceduri în urma acestor situații sau nu se află în 
situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările 
naționale; 
 

 Cerința 2. Nu face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile de la cerința 1 
și nu este în dificultate, în conformitate cu prevederile legale în vigoare; 
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 Cerința 3. Nu a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ 

infracțiuni referitoare la obţinerea şi utilizarea fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente 
acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și 
completările ulterioare; 
 

 Cerința 4. Nu este subiectul unui conflict de interese definit în conformitate cu prevederile 
naționale/comunitare în vigoare și nu se află într-o situație care are sau poate avea ca efect compromiterea 
obiectivității și imparțialității procesului de evaluare, selecție, contractare și implementare a proiectului; 
 
  Cerința 5. Nu se află în situația de a induce grav în eroare AM PR NV  sau comisiile de evaluare selecție și 
contractare, prin furnizarea de informații incorecte și/sau incomplete  în cadrul prezentului apel de proiecte; 
 

 Cerința 6. Nu  se află în situația de a încerca/de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau să 
influențeze comisiile de evaluare selecție și contractare sau AM PR NV  pe parcursul procesului de evaluare 
selecție și contractare a prezentului apel de proiecte; 
 

 Cerința 7. Nu a suferit condamnări definitive în cauze referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor 
europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora; 
 

 Cerința 8. NU au fost stabilite debite ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de 
management,  
SAU 
În situația în care au fost stabilite debite ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de 
management, solicitantul înțelege că va putea semna contractul de finanțare doar dacă:  

• recunoaște debitul stabilit în sarcina sa de autoritatea de management și îl achită integral, atașând 
dovezi în acest sens, cu excepția proiectelor aflate în implementare, pentru care recunoaște debitul 
stabilit și îl achită integral sau își exprimă acordul cu privire la stingerea acestuia din valoarea cererilor 
de rambursare ulterioare, aferente proiectului în cadrul căruia a fost constatat. 

• a contestat în instanța notificările/procesele verbale/notele de constatare a unor debite și prin decizie 
a instanțelor de judecată acestea au fost suspendate de la executare, anexând dovezi în acest sens. 

*Situațiile enumerate în cadrul cerinței 8 nu se aplică contractelor de finanțare pentru care s-a acordat ajutor 
de stat. În acest caz, deciziile de recuperare a ajutoarelor de stat trebuie să fie executate și ajutoarele recuperate 
integral, inclusiv dobânda aferentă; 
 

 Cerința 9. Nu se află în situația de a nu fi achitat obligațiile de plată nete către bugetul de stat și respectiv 

bugetul local conform normelor legale în vigoare; 

 
 Cerința 10. De a nu deține dreptul legal de a desfășura activitățile prevăzute în cadrul proiectului; 

 
 Cerința 11.  Nu a fost condamnat printr-o hotărâre cu valoare de res judicata pentru un delict legat de 

conduita sa profesională, pentru fraudă, corupție, participare la o organizație criminală sau la orice alte 
activități ilegale în detrimentul intereselor financiare ale Uniunii Europene; 
 

 Cerința 12. Nu face obiectul unui ordin de recuperare în urma unei decizii anterioare a Comisiei Europene, 
privind declararea unui ajutor de stat ca fiind ilegal și incompatibil cu piața comună, sau, în cazul în care 
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solicitantul a făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta trebuie să fi fost deja executată și ajutorul integral 
recuperat, inclusiv dobânda de recuperare aferentă. 

 
 
C. Mă angajez ca organizația pe care o reprezint:  

(text static introdus la definire apel ca angajament distinct, poate fi adaptat) 
 

 Să nu utilizeze sprijinul primit pentru finanțarea de intervenții excluse din domeniul de aplicare al Fondului 
vizat de intervenție (FEDR/FC art. 6 reg. FEDR/ FC1058/2021); 
 

 Să asigure contribuţia proprie declarată în secțiunea aferentă din Cererea de Finanțare; 
 

 Să finanţeze toate costurile, inclusiv costurile neeligibile, dar necesare, aferente proiectului. Dacă sunt 
incluse în proiect, activităţile aflate în situaţiile de excludere prevăzute la art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din 
Regulamentul (UE) nr. 2021/1058, înțeleg că acestea generează cheltuieli neeligibile în bugetul proiectului; 
 

 Să asigure resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condiţiile rambursării 
ulterioare a cheltuielilor eligibile din fondurile Uniunii; 
 

 Să asigure folosința echipamentelor și bunurilor achiziționate prin proiect, împreună cu partenerii, după caz, 
pentru scopul declarat în proiect; 
 

 Să asigure cheltuielile de funcționare, întreținere a investiției și serviciile asociate necesare aferente 
proiectului care include investiții în infrastructură sau investiții productive, în vederea asigurării sustenabilității 
financiare a acestora; 
 

 Să prezinte, la momentul contractării, la cererea AM PR NV, toate documentele necesare pentru a dovedi 
îndeplinirea condițiilor de eligibilitate; 
 

  Să respecte legislația aplicabilă, inclusiv cea privind achizițiile publice, iar pentru situația în care au fost 

demarate activități înainte de depunerea proiectului, declară că eventualele proceduri de achiziții publice 

aferente acestor activități au respectat legislația privind achizițiile publice; 

 

 În cazul obținerii finanțării, să respecte toate cerințele privind caracterul durabil al  proiectului, așa cum sunt 

specificate în Ghidul solicitantului în conformitate cu prevederile art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1060; 

 

 Să respecte, pe durata evaluării, selecției, contractării și implementării proiectului, prevederile legislației 

europene și naționale în domeniul dezvoltării durabile, inclusiv DNSH, imunizarea la schimbări climatice, 

egalității de șanse, și nediscriminării, egalității de gen, GDPR, Carta drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu Handicap, ajutorului de stat și/sau minimis (acolo 

unde este cazul), precum și dreptul aplicabil al Uniunii din domeniul spălării banilor, al finanțării terorismului, al 

evitării obligațiilor fiscale, al fraudei fiscale sau al evaziunii fiscale; 

 
 În cazul nerespectării condițiilor de eligibilitate conform Ghidului solicitantului oricând pe perioada 

procesului de evaluare, selecție și contractare, înțelege că cererea de finanțare va fi respinsă. În acest sens, 

înțelege că orice situație, eveniment ori modificare care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor 
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de eligibilitate menționate în Ghidul solicitantului vor fi aduse la cunoștința AM PR NV în termen de 5 zile 

lucrătoare de la luarea la cunoștință a situației respective; 

 

 Ulterior contractării proiectului, nu voi solicita modificarea condițiilor de eligibilitate decât în condițiile stricte 

ale prevederilor contractuale, cu respectarea legislației în vigoare; 

 

 Proiectul propus prin prezenta cerere de finanțare nu se află în perioada de garanție a lucrărilor efectuate 

printr-un contract de lucrări anterior, conform prevederilor ghidului solicitantului; 

 

 Înțeleg că, la momentul semnării contractului de finanțare, pentru proiectul propus prin prezenta cerere de 

finanțare nu a solicitat/nu va solicita finanțări din alte programe ale Uniunii Europene pentru aceleași activități 

și cheltuieli eligibile; 

 

 Să garanteze că toate documentele încărcate în sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ pe tot 

parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, respectiv în etapa de implementare și durabilitate a 

proiectului sunt conforme cu cele originale (cunoscând faptul că falsul în declarații este pedepsit de Codul Penal); 

 

 Să mențină dreptul prevăzut în ghidul solicitantului asupra infrastructurii 

construită/reabilitată/modernizată/extinsă (unde este cazul), asupra bunurilor achiziționate, să mențină  

natura activității pentru care s-a acordat finanțare și să nu ipotecheze, cu excepția situațiilor prevăzute în 

contractul de finanțare, pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate  conform prevederilor 

ghidului solicitantului; 

 

 Să ia toate măsurile pentru respectarea regulilor privind evitarea conflictului de interese, în conformitate cu 

reglementările europene și naționale în vigoare; 

 
 Se va asigura de preluarea şi respectarea recomandărilor din cadrul raportului de audit energetic în etapele 

următoare de proiectare şi executare ale proiectului, în vederea realizării performanţelor energetice minime 
impuse de legislaţia naţională şi europeană aplicabilă, în vigoare; 
 

 Va asigura accesibilizarea corespunzătoare a spaţiului/spațiilor obiect al proiectului, prin menţionarea în 
cerinţele de proiectare din caietul de sarcini pentru realizarea proiectului tehnic, respectarea prevederilor 
naţionale şi europene aplicabile în vigoare; 
 

 Nu va demara și, respectiv, nu va solicita pe întreg procesul de evaluare, selecție și contractare demararea 
procedurii de includere a clădirii/clădirilor obiect al proiectului pe lista patrimoniului cultural mondal, lista 
patrimoniului cultural naţional sau lista patrimoniului cultural local din mediul urban și rural (Lista patrimoniului 
mondial, anexa A), lista patrimoniului cultural naţional sau lista patrimoniului cultural local din mediul urban și 
rural (Ordinul nr. 2828 din 24 decembrie 2015, emis de ministrul culturii, pentru modificarea anexei nr. 1 la 
Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2.314/2004 privind aprobarea Listei monumentelor istorice, actualizată, 
şi a Listei monumentelor istorice dispărute, cu modificările ulterioare), în cazul în care la depunerea cererii de 
finanțare clădirea nu este clasată ca monument istoric; 

 
 Se va asigura că stațiile/punctele de reîncărcare se vor utiliza exclusiv pentru mașinile electrice proprii, astfel 

exploatarea lor se va considera a nu genera activitate economică; 
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D. Îmi exprim acordul cu privire la utilizarea și prelucrarea datelor cu caracter personal de către AM/OI 

responsabil sau orice altă structura cu responsabilități în gestiunea și controlul fondurilor europene, în cadrul 

procesului de evaluare și contractare și în cadrul verificărilor de management/audit/control, în scopul 

îndeplinirii activităților specifice, cu respectarea prevederilor legale.  

 
E. Declar că am luat la cunoștință că în etapa de contractare am obligația să fac dovada tuturor celor declarate 

prin prezenta Declarație, sub sancțiunea respingerii cererii de finanțare. 

 
F. Declar că sunt pe deplin autorizat să semnez această declarație în numele <denumire entitate juridică>. 

 
<nume>, <prenume>,  
<funcție>,  
Semnătură,  
Dată (zz/ll/aaaa) 

 


